



Село возрождать молодым!

Мичуринец

№7 (3304) 30 сентября 2016 года

газета издается с 1957 года
www.volgau.com

12+

ИСТОРИЧЕСКИЙ МОМЕНТ: ВОЛГОГРАДСКИЙ ХЛОПОК ОТПРАВЛЕН НА ПРОМЫШЛЕННУЮ ПЕРЕРАБОТКУ

14 сентября началась отгрузка хлопчатника, собранного на полях учебного научно-производственного центра «Горная поляна» Волгоградского государственного аграрного университета, на текстильный комбинат. Первые 3,5 тонны «белого золота» поступили на предприятие «Камышинский текстиль». Вырастить самый северный хлопок стало возможным благодаря кропотливому труду ученых-селекционеров Волгоградского ГАУ.



Первые 3,5 тонны «белого золота» отправляются на предприятие «Камышинский текстиль»

Исследователи ВолГАУ отрабатывают технологию возделывания необычной для волгоградского региона культуры уже третий год. В этом году на полях УНПЦ «Горная поляна» Волгоградского ГАУ было отведено под хлопчатник более 34 га. Срок созревания ультраскороспелого сорта ПГССХ-1 до 100 дней. Для полива используется в основном капельное орошение, а также дождевание и традиционное – по бороздам. Урожайность – 20 центнеров с гектара.

Качество прошлогодней партии, переработанной в университете, высоко оценено специалистами Камышинского текстильного комбината. Оставшееся без семян волокно упаковано и отгружено на текстильное предприятие. Ректор ВолГАУ назвал этот момент историческим.

Важному событию предшествовали годы упорной работы. За это время ученые Волгоградского ГАУ проверили порядка 27 сортов хлопчатника, из которых в конечном счете отобрали 3. Их и изучали исследователи университета: выявляли наиболее оптимальные качества и скрещивали. Благодаря кропотливому труду селекционеров, был



Ректор А. С. Овчинников на опытном поле хлопчатника

создан уникальный скороспелый сорт хлопчатника – ПГССХ-1. Средневолокнистый, с хорошим качеством, он также обладает высокой урожайностью. В то время как раскрытие четырех коробочек обеспечивает рентабельность растения, волгоградский хлопчатник показывает отличные результаты: 10, 18 и 35 коробочек на различных образцах. В проекте у иссле-

дователей Волгоградского ГАУ разработка еще одного сорта – тонковолокнистого.

В настоящее время в регионе хлопчатником засеяно порядка 110 гектаров, из них 34 гектара на полях Волгоградского ГАУ, остальные – в хозяйствах Светлогорского, Суровикинского, Палласовского и Калачевского районов.

Продолжение на стр. 3

Студенты ВолГАУ задали свой вопрос губернатору

Губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров провел рабочую встречу со студентами и представителями молодежных общественных организаций региона. Вместе со всеми получили ответы на волнующие их вопросы и студенты Волгоградского государственного аграрного университета. На встрече также присутствовали председатель комитета молодежной политики региона Елена Слесаренко, глава администрации Волгограда Виталий Лихачев, мэр города-героя Андрей Косолапов.

Председатель АСАУ Николай Дудкин задает вопрос губернатору А. И. Бочарову



Стать участником встречи с губернатором мечтали сотни студентов Волгоградского ГАУ. Все они заполнили анкеты с вопросом, адресованным губернатору. Уникальный шанс задать свой вопрос руководителю области лично выпал Дарье Алеуловой, Николаю Дудкину, Владе Жороху, Юлии Измалковой, Дарье Конниковой, Дмитрию Мелихову и Алексею Цепляеву. Ребята интересовало, планируется ли в городе обустройство специализированных площадок

для выгула собак, озеленение конкретных территорий, борьба с терроризмом, вопросы развития сельского хозяйства и промышленности, здравоохранения и другие.

– В России существует несколько инновационных площадок: «Сколково», «Иннополис» и т.п.

Меня интересует, возможно ли осуществление подобных проектов на

региональном уровне. К примеру, в

сфере сельского хозяйства отличной площадкой для реализации

подобного проекта мог бы стать

наш университет. Андрею Ивановичу я задал вопрос о перспективах сельского хозяйства региона в условиях санкций и программы импортозамещения. Губернатор отметил устойчивое развитие агропромышленного комплекса

региона, реализацию порядка 350 агропроектов и существующую господдержку сельхозтоваропроизводителей, – пояснил председатель АСАУ Волгоградского ГАУ Николай Дудкин.

Отдельной темой встречи стал

ЧМ-2018 по футболу. Студентов особенно интересовала подготовка области к масштабному событию. Андрей Бочаров отметил, что объекты готовятся в плановом режиме, все работы будут завершены в срок и в полном объеме.

– Волгоградская область – земля побед. За заслуги предыдущих поколений мы имеем право называться потомками поколения победителей. Это то, что дает нам силы реализовать сложные и амбициозные проекты, в том числе и проведение чемпионата, – подчеркнул глава региона.

Также ребята задавали вопросы о реализации комплексной транспортной схемы Волгограда, о создании опорного вуза, благоустройстве города и области, развитии системы образования. Не обошлось без вопросов личного характера.

Подводя итоги, Андрей Бочаров обратил внимание на работу по подготовке к 75-летию Победы в Сталинградской битве. Глава региона выразил уверенность, что студенты примут активное участие в проведении мероприятий, посвященных этому знаковому событию.

Посвящение в студенты

6 сентября в Волгоградском государственном аграрном университете состоялось торжественное посвящение в студенты, приуроченное к началу нового учебного года. Свыше двух тысяч человек стали первокурсниками одного из лучших аграрных вузов России в этом году. Поздравить молодых людей с этим знаменательным событием пришли первый заместитель губернатора А. И. Беляев, советник губернатора П. П. Чумаков, руководители региональных ведомств и другие гости.



Незаменимый участник всех вузовских мероприятий – ректорский эстрадно-духовой оркестр

Праздничное мероприятие украсил традиционный парад студенчества. Колонну возглавили активисты Ассоциации студентов с флагом родной альма-матер. Сегодня это настоящая школа лидерства, объединяющая около 400 студентов всех факультетов. В спектр ее задач входит реализация лидерского и творческого потенциалов студентов, взаимодействие с ведущими молодежными организациями региона, социальное проектирование, профориентационная работа и многое другое. Первокурсников поприветствовали студенты-отличники, среди которых – стипендиаты Президента РФ, стипендиаты администрации Волгоградской области и города-героя Волгограда. С улыбками встретили первокурсников и студенты, ежегодно участвующие в различных научных мероприятиях страны и ближнего и дальнего зарубежья. Познакомились с новичками слушатели Учебного центра художественного творчества, среди которых – народный ансамбль песни и пляски «Золотой колос», вокальный ансамбль «Флокс», слушатели режиссерского отделения, отделения тележурналистики. В параде приняли участие выдающиеся спортсмены университета – неоднократные победители и призеры чемпионатов и первенств мира, Универсиады вузов Минсельхоза России, чемпионатов Волгограда и Волгоградской области по различным видам спорта. Первокурсников поприветствовали бойцы студотрядов, штаб которых является одним из лучших в Волгоградской области. Впечатлило гостей эффективное появление представителей конноспортивной школы, призеров Кубка России и Чемпионата России по джигитовке, золотых призеров всероссийских соревнований по конноспортивному спорту.

Ректор вуза зачитал поздравление от Министра сельского хозяйства РФ А. Н. Ткачева. Новоиспеченные студенты поздравили первый заместитель губернатора А. И. Беляев, советник губернатора Волгоградской области П. П. Чумаков, председатель комитета сельского хозяйства Волгоградской области В. В. Иванов, руководитель Волгоградоблгостехнадзора Б. В. Репников, глава Советского района Волгограда Ш. Г. Тепшинов.

А. И. Беляев, первый заместитель губернатора Волгоградской области:

– 40 лет назад я вышел из стен этого престижного вуза. Сегодня нет ни одного управления, инспекции или района, где не работают выпускники Волгоградского государственного аграрного университета. Вам выпало большое счастье быть студентом



Первокурсники держат в руках символические ключ от знаний, студенческий билет и зажигалку

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Коллектив
Волгоградского
государственного
аграрного
университета
поздравляет
с юбилеем!

БОГДАНОВА Евгения
Павловича, профессора кафедры
информационных систем и
технологий;

ГЛУЩЕНКО Николая
Петровича, гидротехника
учебно-научно-производственного
центра «Горная поляна»;

КИРПО Николая Ивановича,
профессора кафедры почвоведения
и общей биологии;

МЕЩЕРЯКОВУ Валентину
Сергеевну, дежурного учебного
корпуса;

ОГАНЕСЯН Лилию Оганесовну,
доцента кафедры экономической
теории и социально-экономических
проблем АПК;

ЧИЖИКОВУ Ольгу Васильевну,
доцента кафедры педагогики и
методики профессионального
обучения.

Первокурсники ВолГАУ приняли участие в параде студенчества

Более восьми тысяч первокурсников учебных заведений волгоградского региона приняли участие в ежегодной всероссийской акции «Парад студенчества». В этом году он прошел под лозунгом «Навстречу XIX Всемирному фестивалю молодежи и студентов!». Вместе со всеми прошагали по центральным улицам города и студенты Волгоградского ГАУ.



Руководитель УЦХТ В. М. Смирнова, проректор по воспитательной работе М. Г. Карабань и председатель АСАУ Николай Дудкин пришли поддержать первокурсников

В этом году парад стал самым масштабным за свою историю и прошел в 30 крупных городах России, в том числе в Москве, Оренбурге, Архангельске, Белгороде, Екатеринбурге, Ижевске, Иркутске, Нижнем Новгороде, Санкт-Петербурге, Севастополе, Хабаровске. Участников акции связал телемост, во время которого одновременно свыше 350 тысяч первокурсников из 300 вузов России произнесли торжественную клятву.

Волгоградский государственный аграрный университет на всероссийском параде студентов представили около тысячи юношей и девушек. Ребята были одеты в главные цвета вуза: желтые и зеленые футболки, галстуки. Колонну Волгоградского ГАУ с воздушными шарами и университетскими флагами во главе с ректорским оркестром было не только хорошо видно, но и слышно.



Почетный гость праздника ветеран ВОВ Евгений Федорович Рогов дает напутствие студентам

дентами ВолГАУ. Вы сегодня опора и основа государственности нашей великой России и нашей Волгоградской области.

Почетный гость праздника ветеран ВОВ, участник Сталинградской битвы, председатель Совета ветеранов университета, почетный гражданин города-героя Волгограда Евгений Федорович Рогов дал совет студентам обязательно посещать все занятия, быть трудолюбивыми. Евгений Федорович вспомнил свои послевоенные годы учебы в вузе и погибших однополчан, которым не довелось жить и учиться в мирное время.

Память павших бойцов почтили минутой молчания. Офицеры Военной кафедры, ветераны, ректорат и гости возложили цветы к памятнику в честь воинов 35-й гвардейской дивизии. В исполнении эстрадно-духового оркестра ВолГАУ прозвучал Гимн Российской Федерации.

В завершении праздничного посвящения первокурсники получили символические атрибуты студента. Ключ к знаниям вручили ректор Волгоградского ГАУ Алексей Семенович Овчинников и советник губернатора Волгоградской области Павел Павлович Чумаков. Студенческий

билет первокурсники получили из рук Александра Ивановича Беляева и Василия Васильевича Иванова. И символическую зажигалку студентам вручили Борис Владимирович Репников и Шафран Григорьевич Тепшинов.

Вслед за председателем АСАУ Николаем Дудкиным первокурсники торжественно произнесли студенческую клятву.

Ярким завершением праздника стал танцевальный флешмоб студентов



Представители конноспортивной школы на параде студентов



Ярким завершением праздника стал танцевальный флешмоб студентов

грамотой комитета молодежной политики Волгоградской области.

Впервые парад первокурсников состоялся в 2002 году в Москве в День города. Сейчас это самое грандиозное посвящение в студенты, не имеющее аналогов в мире. Акция призвана сплотить молодежь, дать возможность первокурсникам почувствовать себя частью российского студенчества. В прошлом году в волгоградском «Параде студентов» приняли участие около пяти тысяч человек.



В этом году парад студенчества прошел под лозунгом «Навстречу XIX Всемирному фестивалю молодежи и студентов!»

ИСТОРИЧЕСКИЙ МОМЕНТ: ВОЛГОГРАДСКИЙ ХЛОПОК ОТПРАВЛЕН НА ПРОМЫШЛЕННУЮ ПЕРЕРАБОТКУ

Продолжение. Начало на стр. 1

– Андрей Иванович поставил задачу – вывести Волгоградскую область в лидеры по производству сельхозпродукции. В общей сложности мы посеяли более ста гектаров хлопчатника, и посмотрим, как будет вести себя растение в Палласовском, Светлоярском, Суровикинском районах. Главная наша цель выращивать не только здесь, но и в заволжских степях, чтобы дать рабочие места нашим селянам, чтобы они смогли большие площади засевать хлопком и получать хороший урожай. Это будет поддержкой нашего хлопчатобумажного комбината. В условиях эмбарго и санкций мы сами сможем обеспечить предприятие высококачественным сырьем, – сказал ректор Волгоградского ГАУ, чл.-корр. РАН, профессор А. С. Овчинников.

Поставка хлопка на промышленную переработку – очередной этап проекта по выращиванию культуры в нашем регионе, который реализуется Волгоградским аграрным университетом. В этом году ученические вузы получили патент на выведенный ими ультраскороспелый сорт хлопчатника, который адаптирован к климатическим условиям Нижней Волги. Разработка позволит Волгоградской области приобрести статус самой северной точки хлопкосеяния, развивать импортозамещение в текстильной отрасли.

– Перед облпромторгом стояла непростая задача – связать аграрный сектор с текстильной промышленностью. Сегодня она выполнена, и результат нас вдохновляет. Очередными шагами станут увеличение объемов выращивания и переработки местного хлопка, а также разработка специальной программы по развитию данного направления, предусматривающей меры государственной поддержки, – пояснил председатель комитета промышленности и торговли Волгоградской области Роман Беков.



СЛЕВА НАПРАВО: директор ООО «Камышинский текстиль» А. А. Борисенко, глава администрации городского округа – город Камышин С. В. Зинченко, ректор Волгоградского ГАУ А. С. Овчинников и председатель комитета промышленности и торговли Волгоградской области Р. С. Беков



В условиях эмбарго и санкций важная задача ученых Волгоградского ГАУ – обеспечить российский рынок отечественным сырьем

Представители ООО «Камышинский текстиль» уже успели оценить высокое качество волгоградского хлопка: из партии, поступившей на промышленную переработку, изготовлены нити. По словам экспертов, его показатели не уступают иранскому и египетскому аналогам, а в некоторых случаях даже превосходят их.

– Наша задача сейчас – отработать технологию возделывания хлопка, потому что она принципиально отличается от Казахстана и Узбекистана. В Волгоградском регионе совершенно другие условия, почвы и климат. Мы не гонимся за урожайностью и пока не ставим других глобальных задач. Наша цель – получить высококачественное хлопковое волокно. И у нас получается. Результаты неплохие, – пояснил Алексей Семенович.

Напомним, что в 2015 году экспериментальный образец выращенного учеными ВолГАУ хлопка был представлен на инве-

стиционном форуме в Сочи. Проект вызвал большой интерес у его участников и получил одобрение премьер-министра России Дмитрия Медведева.



Характеристика сорта ПГССХ-1

- Урожайность хлопка-сырца – 39-45 ц/га
- Длина вегетационного периода – 95-105 дней
- Масса хлопка-сырца одной коробочки – 4,5-6,0 г
- Выход волокна – 37,0-39,1%
- Штапельная длина волокна – 32-33 мм
- Крепость – 4,2 г.с.
- Метрический номер – 6300
- Разрывная длина – 25,2 г.с/текс
- Микронейр – 4,0-4,7
- Устойчивость к вертициллезному вилту – 76,4-89,7%

Сравнительная характеристика сортообразцов Волгоградского ГАУ с лучшими мировыми аналогами

Показатели	Сорта				
	ПГССХ-1 (ВолГАУ)	ПГССХ-7 (ВолГАУ)	Дельтапейн-19, Мако (США)	Л-500 (ВолГАУ)	Аббаси, Гиза (Египет)
Тип волокон	IV	IV	V	I	I
Длина вегетационного периода	95-97	102-105	120-125	125-127	171-177
Масса хлопка-сырца одной коробочки, г	4,5-6,0	4,6-5,0	4,3-4,6	3,5-38	2,5-2,9
Штапельная длина, мм	32-33	35-37	31-32	40-41	38-40
Микронейр	4,0-4,7	4,5-4,8	4,0-4,2	4,7-4,8	4,8-4,9

Награды Международной агропромышленной выставки

Три золотые медали и Диплом привезла делегация Волгоградского государственного аграрного университета с XXV Международной агропромышленной выставки «АГРОРУСЬ-2016», которая проходила с 30 августа по 4 сентября в Санкт-Петербурге.

Международная агропромышленная выставка-ярмарка «АГРОРУСЬ» была организована Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, Правительством Санкт-Петербурга, Правительством Ленинградской области и ООО «ЭФ-Интернэшнл». Это крупнейшая выставочная площадка России для демонстрации и обмена опытом достижений малых форм хозяйствования агропромышленного комплекса России и зарубежных стран.

На выставке были представлены специализированные и региональные экспозиции. В рамках деловой программы прошли различные конференции, семинары и круглые столы. В рамках выставки состоялся

конкурс «Золотая медаль» по различным номинациям сельского хозяйства. Была организована ярмарка фермерской продукции, а также культурно-развлекательная программа для участников и гостей выставки-ярмарки.

Волгоградский ГАУ подавал на участие в конкурсе «Золотая медаль» четыре заявки, и все они получили высокие награды. Три работы награждены золотыми медалями: «Технология капельного орошения интенсивного яблоневого сада на шпалерной основе» (авторы: А. С. Овчинников, Н. В. Рябичева) в номинации «За производство высокоеффективной сельскохозяйственной техники и внедрение прогрес-

сивных ресурсосберегающих технологий»; «Сорт хлопчатника ПГССХ-1 с волокном высокого качества для условий Нижнего Поволжья» (авторы: А. С. Овчинников, О. Х. Кимсанбаев, И. Ю. Подковыров, Т. М. Конотопская) в номинации «За достижение высоких показателей в выращивании продукции и растениеводство»; «Иновационный способ облицовки каналов листовыми полимерными материалами для защиты от фильтрации, зарастания и заиления» (авторы: А. С. Овчинников, Е. А. Ходяков, К. А. Ляшенко) в номинации «За достижения в области инноваций в АПК: За достижения в области сельскохозяйственной науки». Работа «Хлеб с повышенной биологической ценностью из муки тритикале» (авторы: А. С. Овчинников, Н. Ю. Петров, В. Е. Древин, Е. И. Крючков, Т. Е. Крючкова) в номинации «За достижение высоких



Медали – Волгоградский ГАУ подавал на участие в конкурсе «Золотая медаль» четыре заявки, и все они получили высокие награды

результатов в улучшении качества продовольственной продукции» награждена Дипломом конкурса.

Международная выставка в Салониках: расширяем сотрудничество

Россия стала почетным гостем 81-й Международной выставки в Салониках (TIF-2016). В составе российской делегации в мероприятиях принял участие ректор Волгоградского ГАУ, чл.-корр. РАН, профессор А. С. Овчинников. На одном из круглых столов Алексей Овчинников выступил с докладом: «Волгоградский ГАУ: перспективные направления российско-греческого научно-образовательного сотрудничества».



В рамках деловой части мероприятия прошел круглый стол «Развитие сотрудничества в области агропромышленного комплекса между Россией и Грецией»

Международная многоотраслевая ярмарка в Салониках TIF была основана в 1926 году и с тех пор проходит каждый год (за исключением интервала во время Второй мировой войны). Это крупнейшая выставка Греции и всего Средиземноморья, которая вносит ощутимый вклад в развитие экономического и творческого сотрудничества разных стран. Выставка этого года стала настоящим событием мирового масштаба. Были организованы многочисленные параллельные мероприятия культурного, развлекательного и образовательного характера. Прошел бизнес-форум по вопросу инвестиционного интереса российских предприятий в Греции, а также потенциальных сфер сотрудничества между двумя странами.

В рамках деловой части состоялись встречи с генеральным секретарем аграрной политики и управления общественными ресурсами Министерства аграрно-

го развития и продовольствия Греческой Республики Харлапосом Касимисом и круглый стол «Развитие сотрудничества в области агропромышленного комплекса между Россией и Грецией».

Минсельхоз России представляли заместитель Министра сельского хозяйства Сергей Левин, помощник руководителя Россельхознадзора Василий Лавровский, заместитель директора Департамента международного сотрудничества Артем Цинамдзгишили, ведущий специалист-эксперт Департамента международного сотрудничества Мария Боглаева. Российские научно-исследовательские организации – Волгоградский государственный аграрный университет в лице ректора А. С. Овчинникова и проректора по дополнительному образованию и международным связям Е. Н. Патриной.

Участники встречи обсудили вопросы развития двусторонней торговли сельскохозяйственной продукцией и продовольствием, промежуточные итоги реализации Дорожной карты развития российско-греческих отношений в области сельского хозяйства, а также вопросы научно-исследовательского сотрудничества в сфере сельского хозяйства.

Живое обсуждение вызвал доклад ректора Волгоградского ГАУ Алексея Овчинникова:

– Греция и Волгоградская область потенциально имеют многие существенные точки

пересечения интересов в аграрной сфере. Определенная общность климатических условий аграрного производства Греции и Волгоградской области, в частности среднегодовое количество осадков, сумма активных температур и др., свидетельствует о возможности не только совместные научно-исследовательские, но и успешные производственные проекты.

По словам А. С. Овчинникова, университет весьма заинтересован в сотрудничестве с греческими партнерами в области мелиорации, животноводства, растениеводства, агротуризма. Вуз готов к заключению партнерских отношений с аграрными университетами Греции по организации научных и академических обменов профессорами, аспирантами и студентами, совместных публикаций, проведению практики греческих студентов в аграрных вузах Волгоградской области, а студентов ВолГАУ в фермерских хозяйствах Греции, а также к реализации совместных социально-культурных проектов на базе ВолГАУ.

Алексей Семенович также отметил, что в рамках международного сотрудничества ВолГАУ имеет до-



Ректор А. С. Овчинников дарит греческим коллегам главный символ Волгограда – миниатюрную статуэтку Родины-матери



В настоящее время Волгоградский ГАУ имеет прочные связи в сфере науки и образования с 78 партнерами из 25 стран



Международная выставка в Салониках – первый шаг к сотрудничеству университета с греческими партнерами в области мелиорации, животноводства, растениеводства и агротуризма

стого прочные связи в сфере науки и образования с 78 партнерами из 25 стран. Университет – член Европейской ассоциации науки и образования (EACE), инициатор подписания в 2009 году Международной хартии аграрных вузов, объединившей 24 университета из 8 стран мира. В Волгоградском ГАУ обучаются иностранные граждане из 19 стран мира, а студенты ВолГАУ получают Европейское приложение к диплому по форме, утвержденной ЮНЕСКО.

Напомним, что ярмарка TIF в Салониках – это уникальная стратегическая площадка для представления высокотехнологичных разработок в области науки, техники, промышленного производства, сельского хозяйства. Она проводится в рамках перекрестного года России и Греции.

Практика студентов ВолГАУ в Сербии

Волгоградский государственный аграрный университет развивает сотрудничество не только с коллегами из Российских сельскохозяйственных вузов, но также из стран ближнего и дальнего зарубежья. В августе 2016 года по приглашению президента Ассоциации аграрных экономистов Сербии, почетного профессора Волгоградского ГАУ Миладина Шеварлича студенты ВолГАУ проходили учебно-ознакомительную практику в Республике Сербия. В практике были задействованы студенты двух факультетов: БВМ – Ирина Даниленко и Павел Шевченко, ЭМФ – Елизавета Дякова.



Практика в Сербии – замечательная возможность получить новые знания и закрепить навыки на практике

В основную часть практики студенты знакомились со структурой работы фермерского хозяйства «Аничича Добро», с особенностями выращивания, технологией кормления и содержания крупного рогатого скота, практиковались в технике машинного доения коров, а также технологиями произ-

водства молочных продуктов. Кроме того, во время пребывания ребят в Сербии была организована экскурсия на мясопромышленную корпорацию «ПКБ» и знакомство с ее генеральным директором.

Помимо учебно-практической части организаторами практики была подготовлена культурная и экскурсионная программа для ознакомления с красотами и достопримечательностями Сербии. Студенты посетили Народную скупщину Республики Сербия, историко-культурный памятник – Белградскую крепость, сербский национальный парк «Засавица», приняли участие в параде по случаю празднования дня победы в битве при Цере.

За три недели студенты Волгоградского аграрного университета не только получили новые знания и практические навыки, но и познакомились с новыми людьми, с культурой и традициями сербского народа.

Ирина Даниленко, факультет БВМ:

– Всех нас поразил исключительно тёплый и радушный приём наших сербских коллег, со многими из которых мы успели подружиться.

Елизавета Дякова, факультет ЭМФ:

– Практика в Сербии – замечательная возможность получить новые знания и закрепить навыки на практике.

Павел Шевченко, факультет БВМ:

– Мы очень благодарны руководству нашего университета и профессору Миладину Шеварличу за уникальную возможность приобрести практический опыт.



Студентка факультета БВМ Ирина Даниленко знакомится с технологиями кормления крупного рогатого скота в фермерском хозяйстве «Аничича Добро»

Студенты Волгоградского ГАУ с почетным профессором университета М. Шеварличем



Навстречу Чемпионату: в ВолГАУ говорили об индустрии гостеприимства

В преддверии Всемирного дня туризма, который отмечается 27 сентября, в Волгоградском государственном аграрном университете при непосредственной поддержке Российского гуманитарного научного фонда и Администрации Волгоградской области начала свою работу международная научная конференция «Императивы развития инфраструктуры гостеприимства в регионе». Представители регионального и муниципального управления, гостиничного и туристского бизнеса, предприятий общественного питания, организаций сферы культуры, российского и международного научного сообщества, общественных организаций в течение двух дней обсуждали актуальные проблемы развития инфраструктуры гостеприимства.

Проректор по научной работе Волгоградского ГАУ Г. В. Волковупов приветствовал участников конференции от имени ректора университета, профессора А. С. Овчинникова:

– В преддверии Чемпионата мира по футболу 2018 года у нас наконец-то получила развитие туристская инфраструктура: строительство международного аэропорта, спортивного комплекса «Волгоград-Арена», новых транспортных магистралей, строительство отелей и предприятий общественного питания... Важным фактором конкурентоспособной инфраструктуры гостеприимства является ее кадровый потенциал. Созданный шесть лет назад факультет

сервиса и туризма Волгоградского ГАУ выпустил около 250 специалистов и бакалавров по направлению подготовки «Сервис» и «Туризм», готовых развивать внутренний и въездной туризм в нашей области... Перед регионом стоит много сложных задач, которые требуют значительной консолидации сил государственной власти, частного бизнеса и академической науки. Именно поэтому Волгоградский ГАУ организовал международную дискуссионную площадку для тех, кому хорошо известны проблемы туризма и гостеприимства и кто принимает непосредственное участие в их решении.

С докладом «Взаимодействие Российского



В Волгоградском ГАУ была организована международная дискуссионная площадка для обсуждения проблем туризма и гостеприимства в регионе

союза туризма и Волгоградского ГАУ в контексте развития туризма в Волгоградской области» выступила заместитель председателя Волгоградского филиала Российского союза туризма О. И. Чеботарева. Нормативно-правовому регулированию в сфере туризма в Волгоградской области было посвящено выступление депутата Волгоградской областной думы, заместителя председателя комитета по образованию, науке, делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму И. А. Мордвинцева. Заместитель директора ГБУ Волгоградской области «Агентство развития туризма» М. Н. Киреев рассказал участникам конференции о сводном плане развития инвестиционного проекта «Туристско-рекреационный кластер «Территория Победы». Доклад начальника отдела въездного и внутреннего туризма Союза «Волгоградская торгово-промышленная палата» Д. А. Ходякова был посвящен опыту и перспективам ВТПП в сфере развития индустрии гостеприимства в Волгоградском регионе. Исполнительный директор сети гостиниц «Франт Отель» Н. А. Григорян проанализировал проблемы и перспективы системы средств размещения в г. Волгограде. Развитие гостиничной инфраструктуры в рамках подготовки к Чемпионату мира по футболу в 2018 году и реализацию «Программы развития туризма» в г. Волгограде осветила начальник отдела персонала Волгоградского филиала Российской гостиничной ассоциации Е. В. Гурьева.

Участники конференции обсудили широкий круг теоретико-методологических, практических, организационно-управлен-

ческих вопросов развития сферы гостеприимства в регионе. В представленных докладах нашли отражение проблемы подготовки инфраструктуры гостеприимства Чемпионату мира по футболу 2018 года, совершенствования законодательной базы развития туризма в регионе, создания туристического кластера на территории Волгоградской области, классификации гостиниц, подготовки кадров. Завершил пленарное заседание д. филол. н., профессор А. В. Олянич с докладом «Лингвосемиотика гостеприимства: этнокультура и дискурсивные традиции». Он обосновал важность научного и кадрового потенциала как фактора интенсивного развития инфраструктуры социокультурного сервиса, индустрии туризма и гостеприимства в нашем регионе.

В итоговую резолюцию, принятую участниками конференции, вошли следующие ключевые положения: создать общественную организацию, которая объединит усилия всех ассоциаций сферы гостеприимства; сформировать добровольный реестр организаций, занимающихся перевозкой пассажиров и предприятий общественного питания в Волгоградской области; каждому муниципальному образованию Волгоградской области разработать собственные туристические маршруты и предложить их министерству культуры; подготовить проект закона Волгоградской области «О государственной поддержке развития туризма в Волгоградской области» и многие другие.



Проректор по научной работе Г. В. Волковупов приветствует участников конференции

Добровольцы ВолГАУ стали лучшими в регионе

20 сентября 2016 года в региональном информационно-аналитическом центре состоялась торжественная церемония подведения итогов ежегодного конкурса «Доброволец Волгоградской области». В конкурсе приняли участие представители 16 учебных заведений, общественных объединений, волонтерских отрядов, общественных организаций, ТОСов, учреждений молодежной политики. Волонтерский центр «Старт» Волгоградского государственного аграрного университета стал лучшим сразу в нескольких номинациях.

В этом году в оргкомитет поступило 80 индивидуальных и коллективных заявок из десяти муниципальных районов Волгоградской области, Волгограда и Волжского. Лучшие волонтеры и волонтерские центры были определены по семи основным направлениям: патриотическое, событийное, социально-медицинское, инклюзивное, культурное добровольчество и добровольчество в чрезвычайных ситуациях.

В индивидуальных номинациях призерами стали представители Волгоградского ГАУ. Студентка факультета биотехнологий и ветеринарной медицины Мария Коваленко заняла



Председатель облкоммододжи Е. В. Слесаренко и волонтеры ВолГАУ

2 место в номинации «Социальное волонтерство», а студентка института непрерывного образования Анна Шилихина – 2 место в номинации «Профилактическое волонтерство».

Среди волонтерских центров в номинации «Деятельность организаций/объединений по направлению «Событийное волонтерство» лучшими признаны: волонтерские центры «Старт» ВолГАУ и «Прорыв» ВолГУ. Также ВЦ «Старт» занял 1 место в номинации «Деятельность организаций/объединений по направлению «Профилактическое волонтерство».

По данным регионального комитета молодежной политики, на сегодняшний день в Волгоградской области действуют более 200 добровольческих объединений, включающих в себя свыше 20 тысяч человек. Основными направлениями их деятельности являются социальное, донорское, профилактическое, экологическое, спортивное, патриотическое волонтерство, добровольчество в чрезвычайных ситуациях. Волонтеры региона в 2016 году приняли участие в организации таких масштабных мероприятий, как этап Формулы-1 в Сочи, чемпионат мира по хоккею в Москве и Санкт-Петербурге, Всемирные хоровые игры.

Формируем команду: в ВолГАУ стартовал второй этап отбора кандидатов в городские волонтеры

В рекрутинговом центре Волгоградского ГАУ началось интервьюирование кандидатов в городские волонтеры мероприятий Чемпионата мира по футболу FIFA 2018™ на территории Волгоградской области. В ходе собеседования специалисты определят уровень базовых компетенций будущих волонтеров: стрессоустойчивость, доброжелательность, мотивация, исполнительность и умение работать в команде.

Отбор волонтеров ЧМ-2018 состоит из нескольких этапов: тестирование на аналитические способности, личностные качества, знание английского языка и интервью. На сегодняшний день команда интервьюеров РЦ ВолГАУ формируется полным ходом. Обучение методике отбора кандидатов и допуск к проведению индивидуальных собеседований уже получили Алексей Тананин, Анна Шилихина, Алексей Ференец, Татьяна Кузнецова. Первое интервью в стенах университета предстоит провести руководителю команды интервьюеров РЦ ВолГАУ, студенту электротехнического факультета Алексею Ференцу. Всего в команду войдут 10 человек. Кастиг на вакансии открыт до 10 октября 2016 г. По последним данным конкурс составляет 2 человека на место, однако желающих становится все больше и больше.

Напомним, формирование большой команды городских волонтеров ЧМ-2018 стартовало 1 июня, набор продлится до июля 2017 года. Все, кто хотят стать городскими волонтерами,



Дружная команда волонтеров Волгоградского ГАУ

ИПККА принял новых слушателей

Институт повышения квалификации Волгоградского ГАУ начал реализацию нового образовательного курса. 19 сентября в институте повышения квалификации кадров агробизнеса ВолгГАУ к обучению приступила новая группа – бухгалтеры и экономисты районных управлений по АПК Волгоградской области. Недельная программа включала в себя принципы оформления документов на получение государственных субсидий, отчетность по инвестиционным проектам, изучение актуальных положений и другие важные вопросы.

На первом занятии участников программы приветствовали заместитель председателя комитета сельского хозяйства Волгоградской области Е. А. Тарасова, проректор по дополнительному образованию и международным связям Е. Н. Патрина, директор института повышения квалификации кадров агробизнеса М. А. Овчинников и преподаватели кафедры «Менеджмент и агробизнес».



Бухгалтеры и экономисты районных управлений по АПК региона успешно прошли обучение в ИПККА

ВолГАУ стал площадкой проведения единого дня выборов

18 сентября в выборах депутатов Госдумы РФ от Волгоградской области по одномандатным округам участие приняли 35 кандидатов. 14 партий представили 102 потенциальных претендента на мандат. В единый день голосования на территории Волгоградского аграрного университета работало три избирательных участка.

ВолГАУ оказал активное содействие в проведении мероприятия: были предоставлены места для размещения площадок, оказана помощь в организации их деятельности, обеспечена исправность технического оснащения. В единый день выборов работа избирательных участков 810, 811 и 839 прошла в штатном режиме, без происшествий.

Явка преподавателей, сотрудников и студентов Волгоградского ГАУ в муниципальных районах Волгоградской области составила 80%, в Советском районе г. Волгограда – 92,3%.

Результаты выборов депутатов Госдумы определили вектор развития всей страны на ближайшие 5 лет.

– Сегодня мы начинаем новую программу обучения. Здесь присутствуют специалисты из экономических служб всех районов области. И мы чувствуем свою ответственность. Знания устаревают быстро, поэтому стены нашего университета всегда готовы принять новых студентов и слушателей, – обратилась к собравшимся проректор по дополнительному образованию и международным

связям Е. Н. Патрина.

Преподаватели подготовили насыщенную программу. Она направлена на практическое решение проблем и преодоление тех сложностей, с которыми специалисты бухгалтерско-экономических служб сталкиваются изо дня в день.

– Агропромышленный комплекс в экономике области имеет важнейшее значение, потому что именно его развитие определяет развитие сельских территорий, – сказала заместитель председателя комитета сельского хозяйства Волгоградской области Е. А. Тарасова. Поэтому порядок и учет в этой отрасли особенно важны. Все те задачи, которые стоят сейчас перед АПК, – продовольственная безопасность, импортозамещение – требуют привлечения высококвалифицированных экономистов и бухгалтеров. Мы рады, что на базе Волгоградского государственного аграрного

университета, где работают лучшие ученые и преподаватели, обучаются наши специалисты.

Институт повышения квалификации Волгоградского ГАУ уже не первый год сотрудничает с региональным комитетом сельского хозяйства. Так, в 2014 году обучение здесь прошли 408 глав сельских поселений, которые по окончанию программы создали собственные проекты социально-экономического развития. В соответствии с ними в настоящее время и проводится работа на местах.

– Обучение, проведенное на базе Волгоградского аграрного университета, приносит свои результаты. Сейчас мы приступаем к новой серии – повышению квалификации наших технических специалистов, бухгалтеров, зоотехников, агрономов. А после этого нас ждет большая работа с представителями личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйств. То есть мы возвращаемся к истокам первоначальной подготовки, которой всегда была сильна советская школа образования. Нам необходимо, чтобы человек своевременно постигал все новое, что появляется в науке и практике. Поэтому мы благодарны преподавателям института повышения квалификации за то, что они доносят свои знания до наших сельхозтоваропроизводителей и управленцев агропромышленного комплекса. Мы надеемся на дальнейшее сотрудничество и совместную будущую большую программу, – пояснил председатель комитета



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ В. В. ИВАНОВ И РЕКТОР ВОЛГОГРАДСКОГО ГАУ А. С. ОВЧИННИКОВ ВРУЧАЮТ УДОСТОВЕРЕНИЯ УЧАСТНИКАМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

сельского хозяйства Волгоградской области В. В. Иванов.

Специалисты бухгалтерско-экономических служб за неделю обучения смогли не только узнать ответы на все интересующие их вопросы, но также познакомиться с особенностями учета в области животноводства и растениеводства.

– Курсы мне очень помогли, я узнала много интересного. Особенно полезной была информация о принципах налогообложения и учета государственной поддержки. Запомнились лекции Николая Ивановича Тихонова, мне бы хотелось посетить и другие его занятия в будущем, – поделилась консультант комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации Палласовского муниципального района О. Б. Слабун.

В ближайшее время ВолГАУ при поддержке комитета сельского хозяйства Волгоградской области продолжит обучение специалистов АПК региона.

Выпуск 1971 года: дружба длиною в 50 лет

Полвека назад гидромелиоративный факультет Волгоградской сельскохозяйственной академии принял 150 первокурсников. Успешно завершив обучение удалось 125 молодым инженерам-гидротехникам. Получив заветные дипломы, они отправились в разные уголки страны работать по распределению, проектировать и эксплуатировать водные сооружения. Спустя 45 лет после выпуска однокурсники вновь встретились в стенах родного университета.

В сквере перед главным корпусом Волгоградского ГАУ собрались выпускники 1971 года. Они искренне приветствовали друг друга, шутили и смеялись, как в старые добрые времена. Однокурсники показывали друг другу фотографии детей и внуков, рассказывали о жизни: многие из них и сейчас живут в Волгограде, есть и те, кто после распределения остался в других городах.

– Я всю жизнь работал по специальности. После распределения попал в Пензу и трудился инженером в Саратовском филиале проектного института «Приволжгипроводхоз». Затем был ведущим инженером в управлении эксплуатации оросительно-осушительных систем, начальником насосных станций. Несколько лет довелось работать и главным инженером управления «ПензагидроВодхоз», – рассказал Сергей Павлович Закатов, выпускник 1971 года.

Выпускников тепло приветствовали ректор Волгоградского ГАУ А. С. Овчинников и декан эколого-мелиоративного факультета О. А. Кулагина. А участники встречи в свою очередь с радостью от-

мечали изменения родного университета: замечательный зеленый сквер перед главным входом, новую научную библиотеку, учебный корпус эколого-мелиоративного факультета и многое другое.

– По распределению я попал в проектно-изыскательский институт «Волгогидроводхоз». Образование дало мне многое: скрупулезность, аналитические навыки, внимание при работе с документами. Затем по состоянию здоровья мне пришлось сменить вид деятельности. Уже более 20 лет я работаю заведующим архивом в Волгоградском государственном университете. На встречи выпускников в родные стены приезжаю с радостью, о выборе профессии никогда не жалела, – поделилась Любовь Федоровна Купрова.

Университетские друзья с радостью вспоминали любимых преподавателей. Большинство с улыбкой признавались, как нелегко было сдать сопромат, математику, начертательную геометрию и другие сложные дисциплины. С теплотой вспоминали студенческий быт, обожжите и солидную по тем временам стипендию в 35 рублей.

Искренний и веселый третий выпуск инженеров-гидротехников собирается в стенах Волгоградского ГАУ каждые 5 лет. Они не изменяют места встречи и очень надеются отметить 50-летие окончания вуза тем же составом.



Спустя 45 лет после выпуска однокурсники вновь встретились в стенах родного университета

Первокурсники 2016 года: Волгоградский ГАУ – это наш выбор

Приемная кампания завершилась. В Волгоградском ГАУ вновь начался учебный процесс: студенты отправились на лекции и практические занятия, под внимательным взглядом преподавателей они продолжают постигать азы будущей профессии. Однако есть среди них и те, для кого этот год станет особенным, незабываемым, сложным или вдохновляющим, самым первым годом обучения. Большую семью Волгоградского аграрного университета пополнили свыше 2 тысяч первокурсников, которые пришли в вуз, чтобы получить высшее и среднее профессиональное образование.

В 2016 году средний балл по ЕГЭ на некоторых специальностях превысил отметку 70, что говорит о хорошей подготовке будущих специалистов. Многие из ребят пришли в стены Волгоградского ГАУ с осознанной целью – получить профессию, воплотить призвание. С твердым намерением связать свою жизнь с агропромышленным комплексом в университет приехали 126 человек из Астраханской, Ростовской, Саратовской, Оренбургской, Тамбовской областей, из Калмыкии, Дагестана, Ингушетии, Чувашии и др. Волгоградский регион дал университету 1004 первокурсника очной формы обучения и 611 – заочной. Свыше 30 иностранных студентов из Бангладеш, Белоруссии, Казахстана, Таджикистана, Узбекистана и других государств успели посетить первые лекции в стенах вуза.

– Я приехал сюда из Ростовской области. Этот университет считается одним из луч-

ших в России. Он перспективный, поэтому я здесь, – поделился первокурсник Макар Гусев.

В этом году 159 человек зачислены по целевому набору. Большинство из них вернутся в Еланский, Клетский, Нехаевский, Паласовский и другие районы, где им гарантировано предоставлять рабочие места. Большую роль в организации целевого приема сыграли региональный

комитет ветеринарии, комитет сельского хозяйства Волгоградской области, а также Министерство сельского хозяйства и рыбной промышленности Астраханской области.

– Прежде всего, я надеюсь, что преподаватели дадут мне высокий уровень знаний. Ожидая попасть в хороший коллектив и в дальнейшем обязательно хочу работать по специальности, – рассказала первокурсница Екатерина Бабарыкина.

В рамках приемной кампании 2016 года целью получить высшее образование в ВолгГАУ задались 4916 абитуриентов. Поступили на очное отделение – 1163, в т.ч. бакалавриат – 756 человек, специалитет – 198, магистратура – 209. Студентами заочной формы обучения стали 692 человека. Всего в Волгоградском государственном аграрном университете на высшее образование зачислено 1855 первокурсников, из них 987 бюджетников и 868 договорников.



Конкурс на отдельные специальности составил до 17 человек на место

В институте непрерывного образования будут получать среднее профессиональное образование 555 человек.

– Важно отметить профориентационную работу, которая проводится силами проекторов, преподавателей и сотрудников университета. Наши специальные группы выезжают не только в районы Волгоградской области, но и другие регионы. Без внимания не остаются Абхазия, Казахстан и другие государства. Мы рассказываем о направлениях подготовки, а также возможностях, которые открывает перед ребятами Волгоградский ГАУ: военная кафедра, научные конференции, волонтерский центр и так далее. Подобная работа дает очень хорошие результаты и влияет на качество приема. Абитуриенты едут целенаправленно именно в наш вуз. Это их осознанный выбор, – пояснила ответственный секретарь приемной комиссии Н. Г. Ушакова.

Волгоградский ГАУ предлагает своим студентам широкий перечень специальностей. Наряду с высокими образовательными стандартами здесь созданы условия для развития и самореализации студентов. Ежегодно для молодых ученых проводится около семидесяти внутривузовских научных мероприятий, более 3 тысяч студентов участвуют в различных формах научно-исследовательской работы. Офицеров запаса и сержантов ракетных войск и артиллерии Вооруженных Сил РФ готовят единственная в регионе военная кафедра. Социальные инициативы студентам помогает воплотить в жизнь волонтерский центр «Старт», а творческие – учебный центр художественного творчества. Центр верховой езды, клуб любителей парашютного спорта, КВН и туристический клуб «Пилигрим» – в Волгоградском ГАУ каждый может найти занятие по душе.

Ростов–2016: От слов к делу

С 30 августа по 12 сентября в ДОЛ «Спутник» Неклиновского района прошел молодежный образовательный форум Южного федерального округа «Ростов». Мероприятие включало в себя работу нескольких площадок, одна из которых – «Молодые аграрии» – особенно заинтересовала студентов Волгоградского ГАУ.



Участники федеральной площадки «Молодые аграрии»

В рамках форума был организован комплекс образовательных мероприятий, мастер-классов, выставок, семинаров и лекций. Целевой аудиторией площадки «Молодые аграрии» стали студенты, аспиранты, начинающие предприниматели, исследователи, представители сельскохозяйственных предприятий. Мероприятие направлено на создание условий для развития и профессиональ-

ной самореализации сельской молодежи и молодежи, занятой в агропромышленном комплексе.

– Форум в Ростове объединил ребят со всего Южного федерального округа. Мы обменивались опытом и обсуждали проекты. В этом и заключается важность подобных мероприятий – возможность получения обратной связи. Мне запомнился мастер-

класс эксперта Государственной Думы по развитию и инновации в регионах Глеба Тюрина, который рассказывал о развитии сельских территорий. Некоторые его идеи показались мне очень вдохновляющими, – поделился студент эколого-мелиоративного факультета Вадим Долгов.

– Участие в форуме дало мне решимость в будущем представить на подобном мероприятии собственный проект. Советы экспертов и поддержка единомышленников – отличный импульс, чтобы перейти от слов к делу, – сказал председатель АСАУ Волгоградского ГАУ Николай Дудкин.

Участники площадки встретились с учес-

тниками-практиками, экспертами, предпринимателями и общественными деятелями. По задумке организаторов, мероприятие призвано выявлять и продвигать молодежные социально значимые инициативы, направленные на повышение качества жизни в селе, вовлекать молодежь в реализацию программ социально-экономического развития села; повышать профессиональные компетенции молодых специалистов аграрной отрасли; внедрять лучшие практики участия молодежи в развитии занятости в сельской местности; содействовать в создании сообщества молодых профессионалов сельскохозяйственной отрасли.



Форум в Ростове объединил молодых людей со всего Южного федерального округа

Социальная поддержка студентов

В связи с вступлением в силу Закона Волгоградской области от 31.12.2015 г. № 246 ОД «Социальный кодекс Волгоградской области» изменен механизм назначения ежемесячного социального пособия студентам из числа ветеранов боевых действий и студентам, являющимся детьми из многодетных семей.

С 01.07.2016 года ежемесячное социальное пособие назначается и выплачивается:

- студентам из числа ветеранов боевых действий;
- студентам, являющимся детьми из многодетных семей.

Выплата ежемесячного социального пособия производится при условии, что среднедушевой доход семьи студента или доход однократно проживающего студента ниже величины прожиточного минимума в расчете на душу населения по Волгоградской области, действующего на дату обращения за мерами социальной поддержки.

Заявление подается в центр социальной защиты населения либо в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг по месту нахождения образовательной организации.

Одновременно с заявлением предоставляются:

- а) документ, удостоверяющий личность заявителя;
- б) документ, подтверждающий полномочия представителя действовать от имени гражданина (в случае подачи заявления представителем);
- в) выписка из домовой книги или домовая книга (при ее наличии), справка о составе семьи;

г) документы, содержащие сведения о фактически полученных доходах каждого члена семьи (однократно проживающего студента) за три последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления (представляются ежегодно в августе);

д) выписка из похозяйственной книги о личном подсобном хозяйстве или земельном наделе (приусадебном участке) – при их наличии;

е) трудовая книжка – для уволенных с работы граждан. В случае отсутствия у заявителя (совершеннолетних членов семьи студента) трудовой книжки в заявлении заявитель указывает сведения о том, что он (совершеннолетний член его семьи) никогда не работал и не работает по трудовому договору, не осуществляет деятельность в качестве индивидуального предпринимателя, адвоката, нотариуса, занимающегося частной практикой, не относится к иным физическим лицам, профессиональная деятельность которых в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию;

ж) справка из образовательной организации об обучении по очной форме обучения с указанием срока обучения (представляется ежегодно в августе);

з) документ, подтверждающий место жительства гражданина (решение суда, устанавливающее место жительства, или домовая книга либо выписка из нее, или свидетельство о регистрации по месту жительства), предоставляется в случае отсутствия отметки о месте жительства в документе, удостоверяющем личность;

и) реквизиты счета в кредитной организации, расположенной на территории Волгоградской области, в случае выбора заявителем соответствующего способа получения ежемесячного социального пособия;

к) согласие на обработку персональных данных в соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом от 27 июля 2006 г. N 152-ФЗ «О персональных данных». В случае если для назначения ежемесячного социального пособия необходимо предоставление документов и информации об иных лицах, не являющихся заявителями, при обращении за назначением ежемесячного социального пособия гражданин дополнительно представляет заявление указанных лиц о согласии на обработку их персональных данных.

Дополнительно предоставляются следующие документы:

а) студентами из числа ветеранов боевых действий:

удостоверение ветерана боевых действий;

б) студентами из многодетной семьи:

документ, подтверждающий регистрацию семьи в качестве многодетной;

документы, подтверждающие родственные связи между ребенком и родителем (усыновителем) (это могут быть документы: свидетельство о заключении брака, или свидетельство об установлении отцовства, или свидетельство о расторжении брака, или

**ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА
ИЗ СРЕДСТВ МАТЕРИНСКОГО
(СЕМЕЙНОГО) КАПИТАЛА**

**ПОЛУЧИ
25 000 ₽**

**ИЗ СРЕДСТВ МАТЕРИНСКОГО
(СЕМЕЙНОГО) КАПИТАЛА,
НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА!**



Внимание!

Получить единовременную выплату из средств материнского (семейного) капитала можно, не обращаясь в клиентскую службу ПФР. Для этого заявление о единовременной выплате необходимо подать в электронном виде через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР.

При подаче электронного заявления предоставлять дополнительные документы в ПФР не нужно! Воспользоваться данной услугой могут только граждане, имеющие подтвержденную учетную запись на Едином портале государственных и муниципальных услуг (gosuslugi.ru)

ГОСУСЛУГИ
Подтвердите учетную запись на портале госуслуг в клиентской службе ПФР

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИИ

[WWW.PFRF.RU](http://www.pfrf.ru)

свидетельство о перемене имени). По всем вопросам обращаться в ГКУ ЦСЗН по Советскому району Волгограда, проспект Университетский, д. 45, кабинет 104, телефоны для справок: 41-71-07; 46-91-57.

сгораемом полу должен быть прибит предтопочный металлический лист размером не менее 70x50 см. Поверхности печей и дымоходов необходимо систематически очищать от пыли и других горючих отходов. Запрещается применять для разжига печей бензин, керосин и другие легковоспламеняющиеся жидкости, перекаливать печи, а также сушить дрова, одежду и другие горючие материалы на печах и возле них. Не допускается оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям.

Единый телефон пожарных и спасателей Волгоградской области – 101
«Телефон доверия» ГУ МЧС РФ по Волгоградской области – (8442) 78-99-99.

Старший инспектор ОНД и ПР по Кировскому, Красноармейскому, Советскому районам ОНД и ПР по г. Волгограду УНД и ПР ГУ МЧС России по Волгоградской области
майор вн. службы Кукса К. Н.
инспектор ОНД и ПР по Кировскому, Красноармейскому, Советскому районам ОНД и ПР по г. Волгограду УНД и ПР ГУ МЧС России по Волгоградской области
майор вн. службы Каргин Д. В.

Уважаемые жители Советского района г. Волгограда!

По состоянию на 1 сентября 2016 года на территории Советского района г. Волгограда произошло 72 пожара (аналогичный период 2015 года – 76 пожаров), гибель при пожаре – 3 (аналогичный период 2015 года – 3), травмы при пожаре – 2 (аналогичный период 2015 года – 7). Ущерб от данных пожаров в 2016 году составил 408 тысяч рублей (аналогичный период 2015 года – 9 401 тысяча рублей).

За 8 месяцев текущего года 174 раза дежурный караул пожарно-спасательной части № 4 Советского района Волгограда выезжал на тушение возгораний мусора, камыша и сухой травы (аналогичный период 2015 года – 423 раза)

Обнаружив пожар, немедленно вызывайте пожарную охрану по телефону «01»

Постоянно помните – человеческая жизнь не имеет цены, помните и проявляйте противопожарную предосторожность, не играйте с огнем, особенно в состоянии алкогольного опьянения!

«О предупреждении пожаров от печного отопления»

В современном жилищном строительстве предпочтение отдано возведению многоэтажных зданий, выполненных из несгораемых конструкций. В то же время в городах и сельских населенных пунктах Волгоградской области еще эксплуатируется много одноэтажных деревянных строений, в которых имеется печное отопление. Значительное количество пожаров возникает в результате неправильного устройства и неисправности печей и дымоходов, а также несоблюдения правил пожарной безопасности при их эксплуатации.

В холодное время года пожары от печного отопления достигают 80% всех происходящих в это время пожаров.

Причины возникновения пожаров от печного отопления следующие:

– от непосредственного воздействия пламени, топочных газов и искр на горючие конструкции зданий через трещины и неплотности в кладке

печей и дымоходов и на деревянные конструкции, заделанные с нарушением требований правил пожарной безопасности;

– от соприкосновения горючих строительных конструкций с поверхностями элементов печи, имеющих высокую температуру из-за недостаточной толщины стенок печей и дымоходов, из-за отсутствия или занижения размеров противопожарных разделок и отсутствия отступов, а также в результате перекала печей;

– от соприкосновения горючих предметов (мебели, белья, одежды) и материалов (древесина, торф и т.п.) с перегретыми или неисправными частями печей;

– от воздействия теплоты открытого пламени (чистой энергии) через открытые топочные и другие эксплуатационные отверстия, от раскаленных топочных и поддувальных дверок;

– от выпадения углей горящего топлива и раскаленных искр на горючие элементы зданий и предметы.

В связи с этим правильному устройству печей и соблюдению пра-

вил пожарной безопасности владельцу дома должно быть уделено самое пристальное внимание.

Перед началом отопительного сезона все печи должны быть тщательно проверены и отремонтированы. Неисправные печи и дымоходы не должны допускаться к эксплуатации. Для того чтобы избежать неприятностей, проверку готовности вашего отопительного оборудования доверьте специалистам ВДПО, которые непосредственно занимаются такими проблемами. Не доверяйте проверку и ремонт дымоходов случайным «народным умельцам», лучше всего вызывайте специалистов-профессионалов, у которых есть разрешение на подобный вид деятельности.

Очистку от сажи дымоходов и дымовых труб печей производят перед началом отопительного сезона и через каждые три месяца в течение всего отопительного сезона. Для печей и очагов непрерывного действия срок очистки дымоходов устанавливается один раз в два месяца. Около каждой печи на сгораемом полу должен быть прибит предтопочный металлический лист размером не менее 70x50 см. Поверхности печей и дымоходов необходимо систематически очищать от пыли и других горючих отходов. Запрещается применять для разжига печей бензин, керосин и другие легковоспламеняющиеся жидкости, перекаливать печи, а также сушить дрова, одежду и другие горючие материалы на печах и возле них. Не допускается оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям.

Единый телефон пожарных и спасателей Волгоградской области – 101

«Телефон доверия» ГУ МЧС РФ по Волгоградской области – (8442) 78-99-99.

Старший инспектор ОНД и ПР по Кировскому, Красноармейскому, Советскому районам ОНД и ПР по г. Волгограду УНД и ПР ГУ МЧС России по Волгоградской области
майор вн. службы Кукса К. Н.
инспектор ОНД и ПР по Кировскому, Красноармейскому, Советскому районам ОНД и ПР по г. Волгограду УНД и ПР ГУ МЧС России по Волгоградской области
майор вн. службы Каргин Д. В.

Уважаемые друзья!

Волгоградский государственный аграрный университет приглашает вас на ярмарку сельскохозяйственной продукции «Краски осени». Мероприятие будет проходить каждые субботу и воскресенье с 10.00 до 18.00 часов на территории вуза.

В программе ярмарки:

- продажа с/х продукции: картофель, томат, лук, морковь, свекла, томатная масса;
- дегустация продуктов питания, изготовленных студентами факультета перерабатывающих технологий и товароведения;
- прогулка в карете на лошадях;
- катание на пони;
- работа буфетов с вкусной ароматной выпечкой;

Обещаем, что с нашей ярмарки вы не уйдете с пустыми руками! Мы обеспечим вам хорошее настроение и приятные минуты семейного отдыха!

Дрессура собак

Учебно-дрессировочный центр «Зоокинолог» приглашает на занятия по дрессировке собак.

Вас ждут:

- теоретические занятия по основам дрессуры (д-р с.-х. наук, профессор М. А. Коханов);
 - индивидуальные, групповые практические занятия: общий курс дрессировки, защитно-караульная служба, собака-компаньон и др. виды дрессуры.
- Занятия проводятся на собственной дрессировочной площадке, возможен выезд специалиста на дом.
- Продолжительность курса зависит от способностей собаки. Стоимость одного занятия от 500 руб.

Контакты: Учебно-дрессировочный центр, Волгоградский ГАУ, пр-т Университетский, 24 А, ауд. 111 ЛКК. Тел.: 8 961 666 98 96.